

Среда  
4  
февраля  
1942 г.

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 15 (1010) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙОНА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 6-й

Адрес:  
с. И.-Заборское  
Залесского р-на  
Горьковской  
области

Цена №-ра 5 к.

## Подписание Договора о Союзе между СССР, Великобританией и Ираном

ТЕГЕРАН, 29 января. (ТАСС). Сего дня в Тегеране состоялось подписание Договора о Союзе между СССР, Великобританией и Ираном. Договор подписали от СССР — Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Иране тов. А. А. Смирнов, от Великобритании — Чрезвычайный Посол Ирана г. Али Сохейли.

При подписании Союзного Договора присутствовал премьер министр Ирана с. Форуги.

## В срок подготовить сельскохозяйственные кадры

Перед колхозами нашего района, как и перед всем сельским хозяйством страны, поставлена за 1942 год задача — осуществить в более широком масштабе дальнейшее расширение посевных площадей и повышение урожайности сельскохозяйственных культур, дальнейшее по высшее производительности животноводства.

Для успешного разрешения этой задачи необходимо в зимний период подготовить квалифицированные кадры трактористов, механиков, агротехников, бригадиров тракторных бригад, бригадиров полеводческих бригад, зав. фермами, птичниками, звеньевыми и т. д. Сейчас в условиях великой отечественной войны вопрос подготовки кадров должен играть особенно важную роль, так как за период войны кадры в колхозах и МТС значительно обесценились. На смену опытным работникам, ушедшим на великую битву с фашизмом, пришли новые люди, желающие помочь фронту трудовыми делами, но слабо вооруженные практическими знаниями. Отсюда понятно огромное значение современной и безотлагательной подготовки механизаторских и массовых колхозных кадров. Тем не менее руководители района и МТС до сих пор не по-считали всей важности этого мероприятия и плохо проводят в жизнь прямое указание обкома ВКП(б) и облисполкома на этот счет.

В эту зиму намечено подготовить на курсах при районе и МТС более 500 человек механизаторских и более 1 000 человек массовых колхозных кадров. Но что же делается в районе в этом направлении, как зав. районе, главный агроном и директора МТС организуют учебу?

Пока начали учебу только около 150 человек на курсах трактористов, вместо намечен-

ланных и Полномочный Министр Великобритании в Иране сэр Ридер Буллэрд и от Ирана — Министр Иностранных Дел Ирана г. Али Сохейли.

При подписании Союзного Договора присутствовал премьер министр Ирана с. Форуги.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 1 февраля

В течение 1 февраля наши войска, уничтожая узлы сопротивления противника, продолжали продвигаться вперед.

За 31 января уничтожено 7 немецких самолетов. Наши потери — 2 самолета.

За 31 января частями нашей авиации уничтожено 17 танков, 210 автомашин с пехотой и грузами, 40 повозок со спарядами, 1 автоцистерна с горючим, 33 полевых и зенитных орудий, подавлено 9 зенитно-пулеметных точек, уничтожено и рассеяно до 2 батальонов пехоты.

31 января часть под командованием тов. Наумова (Западный фронт) совместно с танками тов. Чернышева полностью уничтожила третий пехотный батальон 4го полка «СС». За хвачены пленные. На другом участке одно из подразделений части командира Эрастова, отражая контратаки противника, уничтожило 158 немецких солдат и офицеров. При взятии крупной железнодорожной станции наши бойцы захватили 150 вагонов с военным снаряжением противника.

По уточненным данным при взятии г. Сухиничи нашими войсками захвачено 20 паровозов, 499 вагонов с различными воинскими грузами и 10 вагонов с боеприпасами, 108 грузовых и 34 легковых автомашин, 6 тягачей, 2 танка, 4 повозки и много других трофеев.

Одна наша часть, действующая на Ленинградском фронте, за два дня боев с противником разрушила 20 деревоzemельных огневых точек и блиндажей, уничтожила 2 противотанковых орудия, подбила 1 вражеский танк и захватила много оружия и боеприпасов. На другом участке наши бойцы под командованием тов. Астанина разрушили 50 немецких деревоzemельных огневых точек и блиндажей, унич-

тожили конец такому безответственному отношению со стороны района к важнейшему народно-хозяйственному вопросу, каким является подготовка массовых колхозных кадров. Никакие ссылки на трудности, связанные с веиной остановкой, не могут служить оправданием.

Необходимо исполному рабсовета уделять вопросу подготовки массовых колхозных кадров больше внимания и потребовать от зав. района т. Попова и главного агронома т. Машкова немедленно развернуть подготовку кадров и наверстать потерянное время.

За 1 февраля частями нашей авиации уничтожено 6 немецких танков, 170 автомашин с пехотой и грузами, 35 повозок с боеприпасами, 22 орудия с прислугой, 9 зенитно-пулеметных точек, 3 миномета, автоцистерна с горючим, уничтожено и рассеяно до 2 батальонов пехоты противника.

За 1 февраля уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 3 самолета.

Наши корабли в Баренцевом море потопили 3 транспорта

с 21 пулеметом, 10 минометов и несколько противотанковых пушек. Из отдельных участках Ленинградского фронта немцы потеряли убитыми 1700 солдат и офицеров. Захвачены пленные.

Саперы подразделения тов. Молчанова, сопоставляя наступление наших бойцов, обезвредили за несколько дней 767 противотанковых и противопехотных мин, заложенных отступающим противником.

Пленные солдаты и унтер-офицеры 198 пехотного полка 68-й немецкой пехотной дивизии сообщили, что советские партизаны минировали и взорвали в Харькове дом, в котором помещался штаб 68 немецкой дивизии. При взрыве погибли почти все офицеры штаба, в том числе и командир дивизии генерал Браун.

У убитого немецкого лейтенанта Альфреда Альберта найдено письмо начальника штурмовых отрядов группы «Франкенит» из Нюрнберга. Письмо открывается таким вступлением: «В сожалению, я должен начать с перечисления большого количества людей из руководящего состава франконских штурмовых отрядов, которые погибли на Восточном фронте». Далее идет длинный перечень фамилий, среди которых лейтенант Людвиг Герцог, лейтенант Петер Энгельгардт, обер-лейтенант Фриц Мюллер, капитан Пауль Брем, батальонный врач Макс Краус, лейтенант Адольф Штейнман, лейтенант Эрих Баум, лейтенант Вернер Ринк, лейтенант Готфрид Вадер, старший врач армии Гейнц Вейнбриннер и многие другие.

В селении Колбасовка, Приволжского района, Курской области, немецкие автоматчики выгнали всех жителей из домов. Они выбрасывали на улицу, в

Из вечернего сообщения 2 февраля

За 1 февраля частями нашей авиации уничтожено 6 немецких танков, 170 автомашин с пехотой и грузами, 35 повозок с боеприпасами, 22 орудия с прислугой, 9 зенитно-пулеметных точек, 3 миномета, автоцистерна с горючим, уничтожено и рассеяно до 2 батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 25 по 31 января немецкая авиация потеряла 160 самолетов, из них в воздушных боях сбито 58 самолетов, зенитным огнем — 17, на аэродромах противника уничтожено 85 самолетов. Наши потери за этот же период — 39 самолетов.

снег раздетых малолетних детей. У населения гитлеровцы отняли все продовольствие, имущество и одежду. Покидая под ударами советских частей село, гитлеровцы сожгли 77 домов.

У немецкого солдата Рудольфа, убитого на Ленинградском фронте, найдено письмо от жены. В числе прочих местных новостей она сообщает мужу: «На жену плотника Франца Ницше, который сейчас находится на русском фронте, сделали донес. Одна работница спросила ее, слышала ли она последнюю речь фюрера. Жена Франца ответила, что она и слушать не хочет его болтовни. — Довольно меня обиживать, — сказала она — Пусть лучше мне вернут мужа с фронта. Об этом кто то сообщил в полицию и ее тут же забрали. Говорят, что ее уже нет в живых».

Население немецкого города Леер за 20 дней января получило только по 1 килограмму мароженного картофеля. Власти города сообщили, что выдача продуктов теперь прекращена на неопределенные времена. В городе за последние времена резко возросла смертность населения, вызванная голodom, а также самоубийствами на почве голода.

Молодежь предприятий гор. Горького успешно борется за увеличение выпуска продукции. На заводе имени Орджоникидзе недавно создано 50 молодежных бригад, которые выполняют план не ниже, чем на 200 процентов. Бригада тов. Кабанова на этом заводе выполняет план на 375 процентов. На автозаводе имени Молотова создано 40 молодежных бригад. Многие из них значительно перевыполняют свои сменные задания. Бригада тов. Шабаева ежедневно дает 565 процентов нормы. Бригада тов. Гаранина перевыполняет дневное задание в 5 раз.

У убитого немецкого солдата Людвига найдено письмо следующего содержания: «Дорогой сын! Мы очень часто пишем тебе, но ответа не получаем. Почта не доходит или «стягивается» для того, чтобы мы не знали об огромных потерях.. Война с Россией явилась для нас большим несчастьем. Нацисты привели нас к этому. Народ не может сказать и слова. Он ослеп. Не придет, должен же прийти когданибудь, час страшного пробуждения. Я тебе снова говорю — скройся незаметно с фронта любым способом, где ты только можешь это сделать. Заставь последовать твоему примеру своих товарищей».



## Передовики военного времени

**ПАХТУСОВ Федор Макарович** — кустарь Белбажской сельской мастерской «Красный боец». Несмотря на свой преклонный возраст (67 лет), тов. Пахтусов работает не считаясь со временем. Особенно энергично он трудится в дни войны с германским фашизмом. Производственную программу тов. Пахтусов систематически выполняет на 200—220 процентов.

**БУХАНОВ Михаил Иванович** — кустарь Белбажской промышленной артели. Равняясь по передовым людям трудового фронта, используя их опыт работы, тов. Буханов на выполнении специального заказа достиг высоких показателей. Свое сменное задание он постоянно выполняет на 200 процентов.

**ЧЕМ  
ПОМОГ  
ФРОНТУ  
?**

## Теплую одежду и обувь — защитникам родины

Колхозники Красно-Усадской сельхозартели имени Сталина, проявляя неусыпную заботу о боязни Баской Армии, организовали донесительный сбор теплой одежды и обуви. В последнее время они сдали 6 сукон, 5 килограммов шерсти, трои носки, 5 шапок-ушанок, ватные брюки в фуфайке, варежки.

А Красотикан.

На менее активное участие в сборе теплой одежды и обуви в красных воинов принимают колхозники Яловской сельхозартели имени Второй пятилетки. От них поступило варежек 5 шапок-ушанок, 4 полотенца, 5 килограммов шерсти, трои носки, 5 шапок-ушанок, ватные брюки в фуфайке, варежки.

А Красотикан.

## Обязательство выполнили

Кустари Красно-Усадского лесничества, включившись в спортивное соревнование имени XXIV годовщины Красной Армии, взяли на себя обязательство — досрочно выполнить январской план по лыжному производству.

Слова с делом не разошлись. Яловской изба кустара выполнили на 111 процентов. Качество работы хорошее.

Высокие показатели труда

дали Н. Ф. Костерин и Е. Малышев, выполнившие по подсчетам неустановленную норму за смену. А. И. Рогов и А. К. Руманов свое задание выполнили на 130 процентов.

Воздушеленные славными победами Красной Армии на фронтах великой отечественной войны, красноуадские кустари сознались в феврале дать еще больше лыж сверх задания.

А Суворов.

## Досрочно вносят налоги и платежи

Колхозники Ослинского колхоза «Красный Восток», Вязовского сельсовета, стараясь все стороны помочь Красной Армии в борьбе с фашистскими варварами, досрочно расчитываются с государством по всем денежным платежам. Они уже сполна оплатили подписанку на землю и подниску на билеты денежно-вещевой лотереи, полностью внесли за 1942 год

культур, самообложение и 20 процентов подоходного налога.

Так же рассчитались по этим налогам колхозники Водокладского колхоза (председатель В. Плющев), Кругляковского (П. Балдин). Белбажского (А. Стрелков) и Н. Ивановского (А. Красильников).

Перова,

валютовой агент

Вязовского сельсовета

## Первые итоги лыжного кросса

1 февраля начался лыжный профсоюзно-комсомольский кросс имени XXIV годовщины доблестной Красной Армии. В этот день комсомольские и профсоюзные организации начали соревнования на подготовку для Красной Армии отличных бойцов лыжников.

На старт вышли 159 комсомольцев и несвоюзной молодежи. Из них уложились в нормы 141 человек.

Первый день кросса показал, что, где профсоюзные и комсомольские организации к лыжному кроссу готовились четко и организованно, там лыжники заняли первенство в соревнованиях. К таким следует отнести Красно-Усадскую нешколную среднюю школу. Ученики ее Маслов, Тихомиров, Кошелев дистанцию три километра прошли в 18 минут. Е. Муравьева это же расстояние прошла в 19 минут, А. В. Ходакович — в 16 мин., А. Креанделев (Госбанк) — в 19 мин., В. Веселков (Радостская комсомольская организация) дистанцию 10 километров прошел в 50 минут при норме 65 мин.

Серьезно отнеслись к организации и проведению лыжного кросса А. И. Песков (Горевский сельсовет), И. Каткова (Красно-Усадский сельсовет) Ходакович (Вязовский сельсовет).

Активное участие приняли в лыжных соревнованиях пионеры и школьники И-Заборской средней школы (физкультурный руководитель М. Золотов).

Однако, следует отметить, что начало лыжного кросса в целом по району прошло на низком организационном уровне. Некоторые секретари комсомольских организаций безответственно отнеслись к подготовке к кроссу, в результате на старт пришли один без комсомольца. Так, например, из средней школы не было ни одного комсомольца, явился только один секретарь организации. А комсомольские организации при районных изгодах (и. о. секретаря тов. Чернягина), рай. (Казакова), разнотрезвость (Зайдев) не только не пришли никакого участия, даже не организовали настоящей подготовки к кроссу. Ни какой подготовки не проводили и профсоюзные руководители этих учреждений.

Отнеслись молчанием к столь важному мероприятию отдельные секретари первичных партийных организаций.

Все выявленные в первый день кросса недостатки необходимо в дальнейшем устранить. Комсомольские и профсоюзные организации должны обеспечить участие в кроссе каждого способного ходить на лыжах. Сельские комитеты и профсоюзные организаторы обязаны оказать всемерную помощь школам.

Активное участие комсомольцев и молодежи в лыжном кроссе будет нашим подарком Красной Армии.

М. Овчинников,  
секретарь РК ВЛКСМ.

## НОВЫЕ ПРАВИЛА УЧЕТА И ПЕРЕДВИЖЕНИЯ ВОЕННООБЯЗАННЫХ И ПРИЗЫВНИКОВ

Введены новые правила воинского учета и передвижения военнообязанных и призывников на военное время. Военнообязанным и призывникам воспрещается выезд из постоянного места жительства без разрешения своего районного (городского) военного комиссара. Для получения такого разрешения военнообязанные и призывники обязаны подать комиссару письменное заявление с указанием мотивов выезда и с приложением военного билета (приписного свидетельства).

Военнообязанные и призывники, пользуясь отсрочками призыва по мобилизации (забронированные), командируемые на срок до одного месяца по делам службы, имеют право выезжать без разрешения военного комиссара. Разрешение на выезд для этих военнообязанных и призывников служит командирское удостоверение при наличии удостоверения об отсрочке призыва по мобилизации.

При командировке же на срок более одного месяца эти военнообязанные и призывники должны получать в военноматах разрешение на выезд и одновременно сниматься с учета.

Остальные военнообязанные в случаях командировки должны получать разрешение на выезд на общих основаниях.

Военнообязанные и призывники, прибывающие на новое место жительства на срок более 10 дней, а командированные по делам службы — на срок более одного месяца обязаны встать на учет не позднее 48 часов по прибытии.

Военнообязанные призывники, выбывшие с места постоянного жительства и не избранные в течение месяца нового места жительства, обязаны явиться в ближайший военный комиссариат по месту временно-го пребывания для проверки отношения к воинской обязанности и отметки в военном билете.

Военнообязанные и призывники, уклоняющиеся от воинского учета, а также лица, содействующие этому (пособничество уклонению), привлекаются к уголовной ответственности по ст. 193 и 10-а УБ РСФСР и соответствующим статьям уголовных кодексов других союзных республик. Лица, уклоняющиеся от воинского учета, призыва в мобилизации, предаются суду Военного Трибунала.

(ТАСС).

## За рубежом

### Югославские партизаны готовятся к весенним боевым

К весенним боевым

имеющихся в его распоряжении запасов оружия будет достаточно для вооружения новых партизанских отрядов весной.

У партизан имеются значительные офицерские кадры и в том числе высшие. Недавно не удается привлечь офицеров в свои отряды. Недавно большая группа офицеров, отказавшихся вступить в отряды Недавно была арестована германскими военными властями и отправлена в концентрационные лагеря в районе Нюрнберга.

Население Югославии чинит гитлеровцам и их агенту Недавно велические препятствия.

(ТАСС).

## Иностранная печать о боевых действиях Красной Армии

Американские газеты поместили на видном месте сообщения о продвижении Красной Армии на Южном и Юго-Западном фронтах и занятиях советскими войсками Лозовой и Барвенково. Газета «Сэй» помещает эти сообщения на первой странице под следующими заголовками: «Русские одержали большую победу», «Германская армия на юге находится в опасности».

Английское агентство Рейтер отмечает, что после освобождения частями Красной Армии Лозовой на поле боя остались горы немецких трупов.

Крупные победы советских войск на Украине, пишет агентство, являются событием большого политического и военного значения. Советская армия уже выиграла по крайней мере один тур борьбы. Красная Армия нанесла противнику несколько тщательно намеченных и тяжелых ударов на различных фронтах.

(ТАСС).

Отв. редактор  
В. И. Галочкин.